

Nuestra Lucha

Organo provin-
cial del Partido
Socialista
Portavoz de la
U. G. T.

MURCIA — Año III — Tercera época — Número 100

SABADO, 15 DE ENERO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 8 de Octubre — Tel. 1901

Inactividad en los frentes, igual a impotencia enemiga. ¿Nosotros..?

Editorial

DISCIPLINA INTERNA

Nuestro ambicioso propósito de restablecer en toda su integridad lo que siempre ha sido fundamental en el Partido, nos hizo hablar ayer de la conveniencia de no abrir las puertas de entrada a cualquier solicitante. Hoy, la misma legítima ambición nos hace, en cierto modo, continuar el tema, dirigiendo la vista al interior de nuestra propia casa.

Sería ingenuo cerrar a piedra y buen cemento el acceso a nuestros cuadros, vigilar, hasta con celo excesivo, nuestras puertas para someter a quien a ellas llegare a revista minuciosa, y dejarnos pudrir las existencias, atacadas del hongo más pernicioso para la salud de nuestras organizaciones: de la indisciplina.

Claro es que ni nos referimos a la indisciplina aparente ni queremos ni hemos de pedir, ni deseamos para nuestro Partido una disciplina de muñecos mecanizados. Esa disciplina de autómatas la ha rechazado siempre el Partido Socialista y la seguirá rechazando mientras exista éste en toda su pureza doctrinal.

Debemos obtener una cohesión tan firme, que ni el más leve resquebrajo pueda ser el germen de una grieta mortal. Si un Ejército con disciplina es la base de la victoria, también un Partido Socialista, disciplinado, compacto, puede ser la base de una retaguardia que propicie la victoria de aquél en los frentes de batalla.

No podemos, como decimos antes, pedir una disciplina muerta, de sumisión borreguil, sino la del hombre consciente, que sabe discutir sin incurrir y sabe suprimir de su propio pensamiento las aristas cortantes en aras de la armonía y hasta sabe anularse si el interés supremo del bien general así lo exige.

No importa la reiteración de conceptos tan sencillos. Hemos de ser hasta macracones. Todas las Agrupaciones deben ir repasando las viejas lecciones del Partido, pensando que aquellas normas tan sencillas fueron, sin embargo, las creadoras de un Partido tan potente.

No podrán tolerar los buenos socialistas que haya en sus Agrupaciones "personalidades" tan destacadas que, fiados en su propio talento, crean que están por encima de su organización. El talento de cada afiliado tiene para manifestarse con toda plenitud, el marco de las reuniones de afiliados y de los directivos, obligados a recibir las sugerencias de todos; pero cuando la Agrupación ha decidido, la mayor virtud de un socialista se traduce en un acatamiento rotundo, que para ser verdaderamente virtuoso, claro es, ha de nacer del propio discrepante sin violencia y sin coacciones.

Una subversión de valores morales, tan profunda como la que ha motivado esta guerra que sufrimos, es natural que haya repercutido en todas partes, incluso en los medios socialistas, que fueron creados sobre las bases sólidas que todos sabemos fueron la esencia íntima de nuestro Partido. Donde se haya notado el defecto, debemos acudir los buenos militantes a reparar el daño; donde aún no aparezcan los síntomas de la enfermedad, deben los buenos socialistas vivir prevenidos contra el daño.

La acción educativa de nuestra Prensa; la actuación sistemática de los mejores afiliados, para conseguir que los nuevos elementos se aclimaten a las normas del Partido y los viejos afiliados no olviden aquellas enseñanzas que les llevaron a poder enorgullirse hoy del carnet que poseen, no deben cesar ni un instante.

La disciplina consciente es finísima flor que cuaja siempre en un fruto de valor incalculable: la consistencia, que hará invulnerable a todos los ataques al viejo Partido Socialista Obrero Español.

Labor constructiva: red de caminos naranjeros

El Gobierno francés presenta la cuestión de confianza

Consejo Municipal

El camarada Piñuela presenta a la Permanente su dimisión y pronuncia un brillantísimo discurso

Comienza la sesión, a la que asisten los representantes de todas las minorías y bastante público, con la lectura del acta de la anterior, bajo la presidencia del camarada Piñuela.

Se aprueba el acta y el secretario lee el escrito en que Piñuela presenta

la dimisión de la presidencia del Consejo Municipal.

Terminada, deja la presidencia, que es ocupada por el camarada Emilio García, pasando a un escaño desde el que pronuncia el siguiente discurso:

Discurso de Piñuela

Comienza nuestro camarada por explicar el contenido del escrito leído, diciendo que siente profundamente el dimitir por dos razones: la primera, por haber sido alcalde de Murcia dos veces, por los votos de todos los con-

sejeros, y la segunda, porque cree que estos votos son la expresión y el sentir de todo el pueblo murciano.

Recuerda que dijo el primer día que el cargo más elevado que podía desempeñar, como murciano, era el de alcalde de su ciudad, regir los destinos de Murcia. Su nuevo cargo no tiene para él—sigue diciendo—la importancia sentimental de este que abandona, y si por este sentimentalismo se hubiese dejado llevar, hubiera renunciado a él, porque pensaba presidir en Murcia las fiestas del día de la victoria. Pero como éste es un cargo de lucha, de combate, de responsabilidad máxima, y como todo español debe considerarse militarizado, se ha visto en la precisión de aceptarlo abando-

estración, había en Murcia un Consejo que mantenía el prestigio de la población. Contra irresponsabilidades alegres, infantilismos revolucionarios y los traidores emboscados, frente a un gobernador, si no desleal, al menos inepto; frente a unas autoridades militares propicias a la traición y al engaño; ante todas estas dificultades como representan, del Ayuntamiento de Murcia, impidió la sublevación, vigilando a los oficiales de Asalto desleales, dificultando la concentración de la Guardia civil de la provincia; yendo al cuartel de Artillería, impidiendo la sublevación a que estaban dispuestos, y repartiendo las armas al pueblo; constituyendo las milicias y defendiendo la riqueza artística de Murcia y teniendo la satisfacción de poder mostrar a españoles y extranjeros, intacta la magnífica obra de Salzillo, y tener el orgullo de decirles que nosotros no destruimos las obras de arte.

Cuando Murcia ha sido víctima del desenfreno de individuos que ostentando determinados carnets, querían con-

Destaca la labor pedagógica del Ayuntamiento, que en menos de un año ha creado más de cien escuelas, esfuerzo que no ha sido ni siquiera igualado en ninguna otra época, y explica sus ilusiones de urbanizar la población, que truncó la guerra y que han de ser, terminada ésta, la primera preocupación del que dirige los destinos de Murcia.

Habla del esfuerzo que supone la construcción de los refugios costeados por el Ayuntamiento, que ha gastado la cifra de dos millones de pesetas y a la que ha contribuido algunos antifascistas murcianos con su dinero y su trabajo.

Pone de relieve la importancia del taller municipal y su notable obra par la guerra, pues ha confeccionado más de veinte mil prendas en una época en la que aún no estaba organizado militarmente este trabajo.

Explica también la importancia de las Guarderías infantiles, obra que merece la atención de todos los murcianos, y hace historia de su fundación y desenvolvimiento, hasta encontrarse en la actualidad perfectamente estructuradas. "En un año, que representa muchos en la vida política de España, no sé si se podría hacer más, pero dentro de mi capacidad, todo lo he puesto al servicio del Ayuntamiento y de Murcia, y si no he hecho más es porque no he podido o no he sabido hacerlo. Quizá he fracasado, pero tengo la impresión de que el pueblo no lo cree así. No quedan en el Ayuntamiento grandes problemas de índole económica, pero aunque los hubiera tiene la suficiente capacidad para resolverlos.

Termina diciendo que el cargo más elevado para él es el que deja y su mayor ambición es que el pueblo sepa reconocer la labor expuesta. Se marcha de Murcia, pero dondequiera que esté siempre tendrá un recuerdo emocionado de su tierra.

Al terminar su discurso es aplaudido por todos los consejeros puestos en pie.

Escrito de Piñuela

Al pleno del Consejo municipal:

Habiendo sido designado por el ministerio de Defensa Nacional, inmercediamente, comisario inspector del Ejército del Centro, he juzgado que no me cabía más que aceptar el honor de ir al puesto de lucha que se me ordenaba ocupar deshaciendo con dolor todos los lazos afectivos y las obligaciones morales que me ligaban a un cargo como el que he ocupado hasta hoy en el que me pusisteis con una unanimidad y reiteración que me obligará siempre a vosotros y al pueblo de Murcia, que con su adhesión avalará vuestro nombramiento.

Por ello, cumplo el, para mí, penoso deber de presentaros la dimisión de alcalde-presidente de este Consejo municipal.

Y os comunico igualmente que con esta fecha oficio al Excmo. señor Gobernador renunciando mi cargo de consejero.

Salas Consistoriales de Murcia, a 13 de enero de 1938.

Partes oficiales de guerra

Barcelona, 14. — Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional transmitido a las 23 horas:

"EJERCITO DE TIERRA
Centro. — Ha sido modificada a vanguardia nuestra línea del sector de la Cuesta de la Reina.

Levante. — En las unidades de tierra, escasa actividad, limitada a ligeros tiroteos en toda la zona de este ejército.

La aviación enemiga actuó sobre la retaguardia de nuestra primera línea y bombardeó un tren sanitario en la estación de Rubielos de Mora, a pesar de haber podido percibir los distintivos de Sanidad.

En los demás ejércitos, sin novedad digna de mención."

IMPRESIONES DEL DIA

¡Heridos!
Sí, bastantes heridos. Se los encuentra uno en todas partes. Y justo es reconocer que en todos los sitios se los atiende debidamente.
De lo que nos alegramos mucho, y aconsejamos que se continúe de esa forma.
Que podamos decir: "Murcia es así".

Resulta que la Luna es una tramochoadora y alumbró la ciudad.
¿Para qué preocuparse del alumbrado?
Parte de la Comisaría:
"Se ha sustraído una tartana con un burro."

¡Bueno!
Se ruega que devuelvan la tartana.
El burro ya nos lo darán en embutidos.
¡Qué vamos a hacerle!
Así nos salen esparavanes.
Y damos alguna cox que otra.
¡Qué vamos a hacerle!

Importante y necesario

Gente, mucha gente. Indudablemente llama la atención algo. ¿Qué es? ¡Ah! Pues es un cartel de la J. S. U. en su casa (de la calle de Fermín Galán).
Está muy bien. Parece que es la toma de Teruel.
Está muy bien, insistimos.
Estos carteles y esos periódicos murales hacen una labor formidable.
Demuestran que también en la retaguardia hay quien trabaja por la guerra.
Y a los que no piensan en eso fin primordial de nuestra obra, le recordamos que eso, ayudar a ganar la guerra (a los nuestros, claro) debe ser nuestro primordial afán.
Así que muy bien, muchachos de las J. S. U.
Más carteles. Más periódicos murales. Más propaganda oral. ¡Todo para ganar la guerra!

Un ineludible deber tenemos hoy todos os verdaderos antifascistas: aceptar el sacrificio sin la más remota insubordinación, sino con la sonrisa en los labios. Nuestros combatientes en las trincheras así lo hacen; los que vivimos hoy en la retaguardia así debemos hacerlo.
Primera y principal medida que hemos de adoptar: procurar que nadie quede al margen de la lucha; desmascarar a los emboscados que se encuentran sin situación fija y justificadas.
Hemos de tener muy presente que en esta lucha sangrienta que se está desarrollando en España, se juega la libertad de todos los pueblos, no ya sólo del territorio ibero, sino del mundo entero. Es una lucha del capitalismo contra el obrero, de lo naciente contra lo arcaico.
Por eso no podemos consentir que mientras unos ponen en la lucha su sangre, su entendimiento, su trabajo y hasta dar su vida generosamente en defensa de la causa, otros se dediquen al parasitismo de manera escandalosa.
No ya son las autoridades las únicas que deben evitarlo, somos nosotros, los verdaderos antifascistas, los que ponemos cuanto podemos y tenemos, quienes es-

tamos obligados a ir contra esta plaga de la retaguardia, que dejándola fomentarse, daría al traste con todo. Son también las organizaciones y partidos políticos los llamados a desmascararlos. Es, pues, en una palabra, el pueblo antifascista en general, el llamado, el obligado a ello. Los enemigos infiltrados en muchas partes y organizaciones, aprovechan los momentos para desprestigiarlos. Vayamos con celo y contrarrestemos su labor con nuestra obra incomparable.
Dados los momentos por queu atravesamos, este Comisariado se ve en la imprescindible necesidad de ser intangible con todos; teniendo que proceder rigurosamente para ver de conseguir que cuantas faltas de disciplina vienen sucediéndose sean cortadas de raíz y llevar a la normalidad todos los servicios.
Cumplamos todos con nuestro deber. Demos la sensación y el sentido de verdadera disciplina y organizaremos una retaguardia fuerte, firme y férrea que actúe a la altura de la vanguardia.
¡Por la victoria final! ¡Disciplina! ¡Cumplimiento del deber! — El Comisario general.

mando Murcia y dejando a un lado, con profunda tristeza, todas esas razones de índole sentimental:

Seguidamente hace alusión a los comentarios que se han hecho sobre su marcha, que por algunos ha sido considerada como una fuga, y pone de relieve la paradoja que supone el creer que un hombre que deja la Murcia feliz para marchar al Madrid heroico y mártir, haya pretendido con ello fugarse, y mucho menos debe creerse esto en Murcia en donde ya hay una cierta experiencia en contemplar auténticas fugas.

Por esto ha querido venir a dimitir personalmente, a presentar su dimisión, y no lo ha hecho por carta, y explica las razones de índole superior que se lo han impedido hasta hoy.

Lamenta el propósito de algunos de haber resuelto este asunto sin contar con él y dice que quiere también desvanecer algunas insidias que contra él han sido lanzadas.

A continuación da cuenta a grandes rasgos de su gestión al frente del Ayuntamiento de Murcia, legítimo representante de la voluntad popular. "Lo que yo considero como la mayor satisfacción, es haber mantenido la dignidad del Ayuntamiento a través de todas las vicisitudes. Pase a todo, sobre Comités y Consejos de Admi-

vertir la ciudad en presa de su vandalismo, el Ayuntamiento supo defender su prestigio y oponerse a aquellos propósitos.

Intervención de los representantes de las minorías

Intervienen López de Molina por la minoría de Unión Republicana; Pérez de Lema, de Izquierda Republicana; Carpena, de la Comunistas; Avilés, por

la U. G. T., y Emilio García, por la Socialista, el cual, con frases emocionadas, expresa la identificación espiritual con las enseñanzas que han recibido del camarada Piñuela y que los servirán para seguir la obra por él emprendida, y que, acabada, constituirá el mejor homenaje al maestro que marcha.

En análogo sentido se expresaron los anteriormente mencionados, levantándose la sesión después de unas palabras de agradecimiento de Piñuela, que exhorta a todos a trabajar con entusiasmo y unión, pues si la guerra se hace larga será por los errores que nosotros cometamos.

Partido Socialista Obrero Español

AGRUPACION SOCIALISTA DE MURCIA. — SECRETARIADO SINDICAL

Por el presente se convoca a los presidentes y secretarios de los Grupos Sindicales Socialistas para una reunión que se ha de celebrar en la secretaría de esta Agrupación en el día de hoy, a las diecinueve horas.

Dada la importancia de los asuntos a tratar se exige la más puntual asistencia.

Se proroga el estado de alarma

Barcelona, 14. — La Diputación permanente de las Cortes en su sesión celebrada hoy acordó prorrogar por un mes el estado de alarma.

VISADO
POR LA CENSURA.

INFORMACIÓN LOCAL

Gobierno civil

COMISION PRO HOMENAJE AL EJERCITO

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador, camarada Sarmiento, manifestó que había recibido una comisión en la que iba el director del Instituto de Primera Enseñanza, Victoriano Rivera, para darle cuenta de un telegrama del Subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública, con objeto de que se organice por dicho Centro docente en colaboración con los distintos sectores de la enseñanza, una de homenaje al glorioso Ejército de la República por la victoria de Teruel, haciéndoles presente el gobernador, que los daría toda clase de facilidades, accediendo a intervenir personalmente, ya que estos son de Justicia y de halagos merecidos y a los cuales todos debemos colaborar, con el mayor entusiasmo.

VISITAS
También nos dijo que había recibido la visita del juez especial del Tribunal de Elecciones, su buen amigo Cirigán.

DONATIVOS
Entre los varios donativos que para pastos de guerra recibe el camarada Sarmiento, figuran los entregados en el día de hoy, y que son los siguientes:

Sindicato de Trabajadores del Campo, U. G. T., de Carrasquilla (Cobegín), 200 pesetas; Comité de Fincas Incultas de Campo Tejar, 123,60; Andrés Serrano Nicolás y Francisco Gómez Guzmán, de Javalí Viejo, 50; Regantes huerta de Mula, 1.150; Sindicato de Acidos y Conservas de Mula, U. G. T., 75.

Por último, nos manifestó el gobernador, que ayer hacía seis meses que había tomado posesión de su cargo de gobernador de la provincia, por lo que le dirigía un cariñoso saludo al pueblo de Murcia, esperando que le ayudará prestando su valiosa cooperación como lo viene haciendo hasta ahora.

VISITA DE CORTESIA
Al abandonar los periodistas el despacho del gobernador, pasaron a efectuar la visita de cortesía que venían obligados a realizar al nuevo comisario de policía, camarada Mendoza, y a la cual se llevó a efecto antes por enfermedad de nuestro compañero Rubio. El nuevo comisario, nos recibió amable y cortésmente, y después de un pequeño cambio de impresiones y de los ofrecimientos de rigor, abandonamos el despacho del comisario, al que le deseamos toda clase de aciertos en su difícil misión.

Partidos y Sindicatos

AGREGACION MUNICIPAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA

El día 23 del presente mes se celebrará la Asamblea municipal ordinaria de esta Agrupación, a las once de la mañana, con el orden del día que se encuentra expuesto en el tablón de anuncios de nuestro local social.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece de todos los afiliados la puntual asistencia.

PARTIDO SINDICALISTA

Este Comité convoca a todos los Subcomités militantes de Torreagüeta, Llano de Brujas, Rincón de Seca, Fuente-Tocinos y a todos los militantes en general, en su domicilio social, González Adalid, 5, el próximo domingo día 16, a las cuatro en punto de la tarde, para comunicarnos un asunto de gran interés para todos.

Esperamos la puntual asistencia de todos, para no tener que lamentar incidencias desagradables.

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA

Se advierte a los compañeros de este Sindicato que la Junta general extraordinaria que había de celebrarse el próximo domingo día 16, queda aplazada para celebrarse el domingo siguiente día 23, a las diez de su mañana y en la sala de Juntas del mismo, con el siguiente orden del día:

1.ª Lectura y aprobación del Reglamento interno.
2.ª Lectura y aprobación del Reglamento de Delegaciones.

Se encarece la puntual asistencia.

JUVENTUD SINDICALISTA

Por la presente se cita a todos los compañeros pertenecientes a esta Juventud a la Asamblea general extraordinaria, que se ha de celebrar el próximo domingo día 16, a las diez y media en primera convocatoria y a las once en segunda, para tratar del siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.—Informe de los delegados en el Pleno Nacional.—Informe de los delegados en A. J. A.—De la juventud.—Elección de Junta Directiva.

Debido a la importancia de los asuntos a tratar, esperamos concurrir, sin pretexto ni excusa alguna.

SINDICATO DEL VESTIDO Y TALLERES (U. G. T.)

Por la presente se advierte a todas las afiliadas que deseen ingresar en los talleres que tiene montados este Sindicato, pasen por el antiguo convento de San Antonio, sito en la calle de Durruti, desde el lunes próximo.

SOCIEDAD COLOMBOFILA MURCIANA

Se cita a todos los socios a Junta general ordinaria, que se celebrará el día 16 del corriente, a las diez y media.

Se ruega la más puntual asistencia.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

Se cita para hoy, sábado, a las siete y media de la noche, en nuestro domicilio social (Casa de la Juventud), a los camaradas miembros del Comité local.

Por la importancia de esta reunión se ruega la más puntual asistencia.—El secretario de organización.

ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T.)

Por el presente se cita a junta general extraordinaria de esta Asociación General Obrera de Espectáculos Públicos que se celebrará el próximo día 16 (en la Secretaría), a las nueve y media en primera convocatoria y a las diez en segunda, con el orden del día siguiente:

Primero. Elección de representantes para el próximo Congreso de la Federación Nacional y discusión de la Memoria del mismo.

Segundo. Día de haber pro combatiente.

Se ruega la más puntual asistencia.

Instituto Provincial de Higiene de Murcia

CONSEJO PARA INSTRUCTORAS DE SANIDAD NACIONAL

Se pone en conocimiento de las aspirantes a instructoras de Sanidad Nacional que fueron aprobadas en los ejercicios efectuados el día 20 de diciembre último, que los cursos empezarán el día 19 del presente mes, a las nueve de la mañana, en el local de este Instituto Provincial de Higiene.

Comisión Provincial de la fiesta del Niño

SUSCRIPCION

Suma anterior, 34.809'15 pesetas.
Central Cinema, 300 pesetas; Sindicato de Correos U. G. T., 15; Comisión de Mula (donativos y cupones), 1.855'35; Yechar, 247'50; Los Baños, 85'40; Fuente-Librilla, 81'90; Puebla de Mula, 21'50; Ribera del Niño, 74'65; Comisión de Santomera (segunda vez), 72; Inspección de Primera Enseñanza, 35; Comisión de Mazarrón, 4.425; Comisión de La Unión, 200; Consejo Local de Torre-Pacheco, 50; Victor Guillamón, 25; Benitján (donativos y cupones), 450; Pedro Martín, soldado de Aviación, 10; Secretariado de Trabajadores de la Tierra de Puerto Lumbreras, 591; Librilla (segunda vez), 70; Bullas (segunda vez), 100; Manuel Medina Clares, 10; Martino Castillo, 15; Comisión Archena, 200; Pioneros de Archena, 83'60; Gabriel Celdrán, 5; A. U. S. de Murcia, 30; Servando González, 50; Fernando Martínez Fortín, 10.

Suma y sigue, 43.815'25 pesetas.

Los donativos en la Dirección Provincial de Primera Enseñanza, Montijo, 1, primero, y en la Casa del Pueblo, F. E. T. E.

Venta de Pescado

Plaza de Verónicas, 6.981
Mercado de las Flores, 2.447
Plaza de Saavedra Fajardo 3.517
Murcia, 15 de enero de 1938.

Festival benéfico por los huérfanos de Carabineros

El lunes 17 del actual, a las diez de la noche, y en el Teatro Romea, se celebrará un beneficio a favor del Colegio de Huérfanos del Instituto de Carabineros. Tomará parte la magnífica compañía de Ozores, interpretando la comedia "¡Huele y Ovida!". En el gran fin de fiesta, además de intervenir sus partes más principales en números de propia y nueva creación, la niña Angelita de Vega, de nueve años, actuará en variedades, bailes y canciones.

La Comisión organizadora de este acto, teniendo en cuenta lo escogido del programa y que su producto se destina al referido Colegio, en donde se encuentran criaturas que sus padres han caído luchando en defensa de la Libertad, confía y espera de la generosa Murcia le preste su más decidido apoyo.

La venta de localidades se verificará de ocho de la mañana a ocho de la noche, desde el día de hoy, en la plaza de la República, 1 (antes San Bartolomé) y en la taquilla del teatro, en el de su celebración.

CARTELERA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media, la producción en español REINA DEL AMOR.
Mañana, UNA CHICA DE PROVINCIAS.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro a diez, la colosal obra hablada en español, UNA VIUDA ROMANTICA.
El próximo lunes, EL DICTADOR.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro a doce, el grandioso film EL SOMBRERO DE COPA.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce, la super comedia en español, EL PRECIO DE UN BESO.

CINE POPULAR

Hoy, de cinco a doce, el grandioso film EL HOMBRE LEON.

Gamisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 8

Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA FUMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

SE DESEA REPRESENTANTE

para la venta de PURES y BUSUELOS DE BACALAO, en la capital y provincia. Escribir dando informes a ALMACENES P. A. M. — Joaquín Costa, 21, Valencia.

Consejería de Abastos

Mañana sábado día 15, será puesta a la venta la carne congelada, la cual será vendida en las carnicerías instaladas en la Plaza de Saavedra Fajardo y barrio de La Pasionaria, el reparto se hará en la misma forma de costumbre y las asignaciones que han de ser desechadas son las siguientes:
Plaza de Saavedra Fajardo. Primer grupo, los carnets correspondientes a los comercios números 63, 64 y 65.
Segundo grupo. Los carnets correspondientes a los comercios números 71, 72, 73, 74, 118, 123 y 124.

Tercer grupo. Los carnets correspondientes a los comercios números 83 y 84. Barrio de la Pasionaria:
Primer grupo. Los carnets correspondientes a los comercios números 94, 95, 96, 105 y 106.
Segundo grupo. Los carnets correspondientes a los comercios números 95, 96, 97, 100 y 101.
Los carnets correspondientes a los comercios asignados a estas carnicerías y que no sean despachados mañana, lo serán el martes de la semana próxima.

Federación Provincial Socialista

NUESTRA LUCHA, necesita ayuda

Hace tiempo que venimos requiriendo a las organizaciones, afiliadas y simpatizantes, para que ayuden a nuestro querido diario.
Constituya una aspiración nuestra poseer un órgano provincial y después de salvar muchas dificultades se ha conseguido. Nosotros hemos trabajado lo necesario para ella. Ahora corresponde a vosotros que NUESTRA LUCHA viva. Porque no es un secreto para nadie que hoy los ingresos normales de la prensa no compensa los gastos. Todos los diarios solicitan ayuda de los suyos para poder vivir.
Nuestro Partido es, como siempre, pobre. La Federación no cuenta con otros ingresos que las pequeñas cuotas federales y ésto no es suficiente ni para los gastos corrientes.
El déficit, por tanto, han de pagarlo nuestros afiliados y todos aquellos a quienes interese que el periódico viva. Si hay alguien a quienes le parezca exagerada nuestra llamada, le invitamos a que examine la contabilidad y se convencerá que no es suficiente el sacrificio que NUESTRA LUCHA hace trabajando horas y horas en el periódico sin cobrar retribución alguna.
Para que pueda vivir hoy un periódico hace falta que todos ayuden. Porque nuestros compañeros no pueden obligarnos a que sigamos acumulando compromisos a cargo de nuestro crédito personal, que no tiene otra solución que la representación que nos habéis dado, y gracias a la que hemos podido salir adelante, hasta ahora.
NUESTRA LUCHA ha necesitado para satisfacer los primeros gastos, muchas miles de pesetas; para adquirir papel, que se paga adelantado, necesitamos dinero; para cubrir el déficit mensual, no había falta de reservas.
Los millares de afiliados y lectores nuestros tienen la palabra.

El Comité Ejecutivo

El socialismo alemán no ha muerto

No ha muerto la socialdemocracia alemana. Viva, y a falta de aquellos millones de cotizantes de antaño, le sobra un espíritu de lucha adquirido en las asperas de la lucha brutal que sostiene contra la peste parda. Una organización que vibra en la contienda ha sucedido al coloso de mantequilla.

¿No creo que mucho tiempo ya! Y el resurgimiento de la socialdemocracia austriaca será la insólita de una decadencia rápida, que acabará pronto con todas las dictaduras.
Los alemanes hablan de un acercamiento a Checoslovaquia para coger en sus manos la dirección de lo que se llama política danubiana. Eso no es posible, eso sería el matrimonio del fuego con el agua. Democracias y dictaduras no pueden entenderse sobre cuestiones de política interior.

Sucesos

ORDEN DEL GOBERNADOR

Pongo en conocimiento de todos los vecinos del caso de Murcia, que cuando se cambien de domicilio o se aumenten por más de tres meses, lo comuniquen a la Comisaría de Policía (Sección de Barrios), puth caso contrario me verá obligado a sancionarlos.—Murcia, 13 de enero de 1938.—El Gobernador civil.

ORDEN DEL GOBERNADOR

Pongo en conocimiento de todos los vecinos del caso de Murcia, que cuando se cambien de domicilio o se aumenten por más de tres meses, lo comuniquen a la Comisaría de Policía (Sección de Barrios), puth caso contrario me verá obligado a sancionarlos.—Murcia, 13 de enero de 1938.—El Gobernador civil.

Guardias Municipales denuncian a Antonio Salazar Velasco

denunció a Antonio Salazar Velasco, por venta de patatas a precios abusivos, y practicado un registro se hallaron más de cuatrocientos kilogramos de patatas que según el denunciado eran además de Fernando Alvarez Alvarez y Vicente Clares Velasco.

Guardias Municipales denuncian a Francisco Díaz Cortés

por ocasionar lesiones leves a María Fernández Fernández, con la que hacía vida marital.

Vigilancia detiene a Antonio Fernández Fernández y Francisco Roca Tomás

porque los pobrecitos les daba miedo de incorporarse a filas para cumplir sus deberes militares.

José Casa Maciá, denuncia la sustracción de una cartera que voló con mil doscientas pesetas.

Vigilancia presentó a Rafael Padilla Ortiz y a Eduardo Castro Díaz, por resistencia a los Agentes de la autoridad e intento de agresión a los mismos, siendo puestos a disposición del Juzgado de Guardia. El hecho ocurrió en el Teatro Romea.

PERDIDAS

A Ginés Egea Leado, obrero de los Talleres de Aviación de la carretera de El Palmar, ha perdido una cartera con documentación personal, rogando a quien la encuentre la presente en esta Comisaría o en los citados talleres.

Cuerpo de Telégrafos

RADIODIFUSION
Hoy, de 14 a 15, de 18 a 19 y de 20 a 21 pueden pasar a retirar los aparatos receptores preentendidos correspondientes a los números:

Suscripción pro NUESTRA LUCHA

Suma anterior.	22.925'46	Ciudad	
Lorca		Varias aportaciones	1.300'50
José García Bayonas Martínez	5'00	Alhambra	
Murcia		Agrupación Socialista	50'00
Lauroso Martín	25'00	Suma y sigue.	24.800'90
Juan Fernández	10'00		
Alhambra		Nota.—Las 1.300'50 de Ciudad y 125 de Agrupación de Alhambra, van incluidas en la relación publicada ayer.	
Casa del Pueblo U. G. T.	250'00		
Agrupación Socialista	125'00		

Ministerio de Defensa Nacional

Comité Provincial de Educación Militar de Murcia A LOS RECLUTAS DE 1939

Se pone en conocimiento que a partir del lunes próximo, día 17, deberán hacer representación en este Comité todos los reclutas del reemplazo de 1939 que habiendo sido reconocidos por el Tribunal Médico han sido clasificados servicios auxiliares e inútiles totales, para comunicarles un asunto de suma importancia para todos.

veramente castigado, sea quien fuere.
Nota.—Se comunica a todos los que han sido reconocidos y han sido destinados y no hacen sup representación diaria en los diferentes cuarteles que tienen asignados serán tomados nota de ello y proceder inmediatamente su incorporación a los batallones disciplinarios, advirtiéndole que aquellos que sin causa justificada no hagan su presentación serán considerados como flocosos atendiéndose a las responsabilidades y sanciones que pudieren sobrevenirles.
Murcia, 14 de enero de 1938.—Por el Comité, El comisario general.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ
GRAN COMPANIA DE COMEDIAS FRIVOLAS-MUSICALES, CHARITO SAENZ DE MIERA-MARIANO OZORES.

Sábado, 15 de enero de 1938.—A las diez de la noche, ESTRENO del vodevil en tres actos, el primero dividido en dos cuadros, original de Antonio Estremera, música del maestro Montorio, titulado: ¿A QUIEN LE DOY LA SUERTE?

PRECIOS: BUTACA, 4 PESETAS; GENERAL, 1,00.

FOOT-BALL

Domingo 16 de enero 1,938
Emocionante encuentro a beneficio del HOGAR del SOLDADO, entre los primeros equipos:

Selección TANQUES CONTRA MURCIA F.C.

En el que respesará GRIERA y otros notables elementos
Campo de la Condomina - Precios populares A las tres tarde

VISITE EXPOSICION CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES
PRECIO FIJO FRENERIA, 38

Pepe el de los Muebles

EL MAS SUELTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2639
Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5
TELEFONO, 2510

EL NORTE BAJO EL FASCISMO

Todos desean huir

LA VIDA MARINERA EN LA ZONA REBELDE

No lo ha contado el propio interesado... Todo el mundo conspira contra el fascismo...

En todas las esteras de la vida social del Norte se han dejado sentir tales vergüenzas... El que logró salvar la vida...

Hay muchos puercos norteos donde se embarcaban... En la reunión de la delegación de izquierda...

La minoría socialista se pronunció por 75 votos contra 36... Inmediatamente después Herriot reanudó la sesión...

Barrety propuso que se añadiera lo siguiente: "La Cámara confirma sus votaciones anteriores contra el control de los cambios..."

La enmienda fue defendida por Flandin, y, después de otras varias intervenciones, Serol, en nombre de los socialistas...

Ramette, en nombre de los comunistas, se lamentó de que Chautemps no hubiera declarado que quería realizar punto por punto el programa de la concentración popular...

Paris, 14.—A las cinco menos veinte de la madrugada se reunió la sesión. El banco del Gobierno está vacío. El presidente anuncia que Chautemps le ha comunicado que abandona el de-

mujeres y niños, jóvenes y viejos, no tienen más que una obsesión, un afán: escapar... Barcelona, 14.—Se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T. tomándose el acuerdo de facultar al secretario para que de acuerdo con todos los Sindicatos del ramo de Aeronáutica...

Barcelona, 14.—La "Gaceta" publica una orden aclaratoria al decreto de la Presidencia sobre la evacuación de Madrid, en la que se dispone que sea efectuada escrupulosamente por el orden siguiente: Funcionarios públicos, tanto civiles como militares...

Paris, 14.—El Gobierno Chautemps ha dimisionado en vista de que los ministros socialistas han decidido poner término a su colaboración. En la reunión de la delegación de izquierda, celebrada anoche, los socialistas declararon que no podían continuar sin informar a su grupo de las frases añadidas al Orden del día...

Paris, 14.—Después de la dimisión del Gobierno, el Buró político del partido comunista ha aprobado una declaración en la que dice especialmente: "Desde hace meses las oligarquías capitalistas multiplican las maniobras para impedir la realización del programa trazado por el sufragio universal..."

Paris, 14.—Chautemps ha declinado el cargo de formar nuevo Gobierno. Al salir del Eliseo lo explicó ante los periodistas diciendo: Estoy muy agradecido con la confianza que me concedió el jefe del Estado...

Paris, 14.—El Senado ha celebrado sesión esta tarde. El presidente, reelegido por séptima vez, pronunció el discurso de ritual. En esta sesión se reanuda el debate y por ello se levanta la sesión. Los comunistas abandonan el salón al grito de "Frente Popular"...

Paris, 14.—El grupo socialista ha redactado la siguiente explicación de la dimisión de sus ministros: El grupo, después de haber afirmado una vez más su fidelidad a la concentración popular, de haber declarado, con interés del país, estar decidido a sostener energicamente el Gobierno...

Paris, 14.—Poco después de las cuatro llegó León Blum al Parlamento y colaboró en la redacción de la carta de dimisión que entregó a Chautemps. Este redactó otra de dimisión colectiva del Gobierno. A las cinco y cinco salieron los ministros y después de esta hora, hasta las

Información general

SE REUNE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T. U. G. T. - C. N. T.

Barcelona, 14.—Se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T. tomándose el acuerdo de facultar al secretario para que de acuerdo con todos los Sindicatos del ramo de Aeronáutica, se produzca una convocatoria de Pleno nacional de trabajadores de dicha industria.

Se acuerda apoyar la petición de alta por la Federación local de Sindicatos de la U. G. T. de Alicante y de Alcoy, en relación con diversas industrias. Se cambiaron impresiones sobre varios problemas, singularmente los afectados por las industrias de guerra...

Barcelona, 14.—Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T. Después de dar cuenta algunos delegados de los numerosos Congresos a que han asistido recientemente, el secretario general da lectura a la correspondencia cruzada entre la Ejecutiva de la U. G. T. y el Comité Nacional de la C. N. T.

Aquella Central sindical manifiesta sus deseos de unidad de acción y se le contesta que ambos Comités deben reunirse rápidamente para elaborar el programa de unidad de acción entre ambas sindicatos.

Disposiciones sobre la evacuación de Madrid

Barcelona, 14.—La "Gaceta" publica una orden aclaratoria al decreto de la Presidencia sobre la evacuación de Madrid, en la que se dispone que sea efectuada escrupulosamente por el orden siguiente: Funcionarios públicos, tanto civiles como militares...

La Dirección General de Evacuación reclamará los medios de transportes que juzgue necesarios de todos los Ministerios, así como los demás elementos necesarios para efectuar la evacuación. Los salvoconductos para entrar en Madrid las personas civiles no podrán ser expedidos más que por la Dirección General de Seguridad...

En los frentes del Este Algunos tiroteos y actuación artillera

Esta mañana en las posiciones enemigas de Las Crucetas, Balsa y Lamera aparecieron numerosas banderas blancas, sin que hasta ahora se haya podido conocer su finalidad. En el Alto Aragón están paralizadas por completo las operaciones. La niebla es tan densa que impide toda visibilidad...

Esta mañana en las posiciones enemigas de Las Crucetas, Balsa y Lamera aparecieron numerosas banderas blancas, sin que hasta ahora se haya podido conocer su finalidad. En el Alto Aragón están paralizadas por completo las operaciones...

EL BARULLO INTERNACIONAL Un debate movido en la Cámara y unas gestiones fracasadas Y CESA EL GOBIERNO CHAUTEUPS

Paris, 14.—El Gobierno Chautemps ha dimisionado en vista de que los ministros socialistas han decidido poner término a su colaboración. En la reunión de la delegación de izquierda, celebrada anoche, los socialistas declararon que no podían continuar sin informar a su grupo de las frases añadidas al Orden del día...

Paris, 14.—Después de la dimisión del Gobierno, el Buró político del partido comunista ha aprobado una declaración en la que dice especialmente: "Desde hace meses las oligarquías capitalistas multiplican las maniobras para impedir la realización del programa trazado por el sufragio universal..."

Paris, 14.—Chautemps ha declinado el cargo de formar nuevo Gobierno. Al salir del Eliseo lo explicó ante los periodistas diciendo: Estoy muy agradecido con la confianza que me concedió el jefe del Estado...

Paris, 14.—El Senado ha celebrado sesión esta tarde. El presidente, reelegido por séptima vez, pronunció el discurso de ritual. En esta sesión se reanuda el debate y por ello se levanta la sesión...

Final de la sesión Una nota del Partido Socialista

Paris, 14.—A las cinco menos veinte de la madrugada se reunió la sesión. El banco del Gobierno está vacío. El presidente anuncia que Chautemps le ha comunicado que abandona el de-

Paris, 14.—El grupo socialista ha redactado la siguiente explicación de la dimisión de sus ministros: El grupo, después de haber afirmado una vez más su fidelidad a la concentración popular, de haber declarado, con interés del país, estar decidido a sostener energicamente el Gobierno...

Paris, 14.—Chautemps ha declinado el cargo de formar nuevo Gobierno. Al salir del Eliseo lo explicó ante los periodistas diciendo: Estoy muy agradecido con la confianza que me concedió el jefe del Estado...

Paris, 14.—El Senado ha celebrado sesión esta tarde. El presidente, reelegido por séptima vez, pronunció el discurso de ritual. En esta sesión se reanuda el debate y por ello se levanta la sesión...

Las consultas Impresión en París

Paris, 14.—Poco después de las cuatro llegó León Blum al Parlamento y colaboró en la redacción de la carta de dimisión que entregó a Chautemps. Este redactó otra de dimisión colectiva del Gobierno. A las cinco y cinco salieron los ministros y después de esta hora, hasta las

Paris, 14.—El grupo socialista ha redactado la siguiente explicación de la dimisión de sus ministros: El grupo, después de haber afirmado una vez más su fidelidad a la concentración popular, de haber declarado, con interés del país, estar decidido a sostener energicamente el Gobierno...

Paris, 14.—Chautemps ha declinado el cargo de formar nuevo Gobierno. Al salir del Eliseo lo explicó ante los periodistas diciendo: Estoy muy agradecido con la confianza que me concedió el jefe del Estado...

Paris, 14.—El Senado ha celebrado sesión esta tarde. El presidente, reelegido por séptima vez, pronunció el discurso de ritual. En esta sesión se reanuda el debate y por ello se levanta la sesión...

NUESTRA LABOR Un gran plan de caminos vecinales

Barcelona, 14.—Por el director general de Carreteras ha sido entregado al ministro de Comunicaciones y Obras Públicas un proyecto de red de caminos herájeros que ha estudiado la Comisión técnica nombrada al efecto. Los beneficios de la realización de este proyecto ha de proporcionar no sólo alcanzan a las regiones productoras, sino que influirán finalmente en la economía nacional...

Paris, 14.—El grupo socialista ha redactado la siguiente explicación de la dimisión de sus ministros: El grupo, después de haber afirmado una vez más su fidelidad a la concentración popular, de haber declarado, con interés del país, estar decidido a sostener energicamente el Gobierno...

Paris, 14.—Chautemps ha declinado el cargo de formar nuevo Gobierno. Al salir del Eliseo lo explicó ante los periodistas diciendo: Estoy muy agradecido con la confianza que me concedió el jefe del Estado...

Paris, 14.—El Senado ha celebrado sesión esta tarde. El presidente, reelegido por séptima vez, pronunció el discurso de ritual. En esta sesión se reanuda el debate y por ello se levanta la sesión...

Se reúne el Senado

Paris, 14.—El Senado ha celebrado sesión esta tarde. El presidente, reelegido por séptima vez, pronunció el discurso de ritual. En esta sesión se reanuda el debate y por ello se levanta la sesión. Los comunistas abandonan el salón al grito de "Frente Popular"...

Paris, 14.—El grupo socialista ha redactado la siguiente explicación de la dimisión de sus ministros: El grupo, después de haber afirmado una vez más su fidelidad a la concentración popular, de haber declarado, con interés del país, estar decidido a sostener energicamente el Gobierno...

Paris, 14.—Chautemps ha declinado el cargo de formar nuevo Gobierno. Al salir del Eliseo lo explicó ante los periodistas diciendo: Estoy muy agradecido con la confianza que me concedió el jefe del Estado...

Paris, 14.—El Senado ha celebrado sesión esta tarde. El presidente, reelegido por séptima vez, pronunció el discurso de ritual. En esta sesión se reanuda el debate y por ello se levanta la sesión...

ESPAÑA ANTE EL MUNDO También nos visita Vanderverde

Madrid, 14.—Se asegura que en breve llegará a España y visitará Madrid, el ex presidente del Gobierno belga, Vanderverde.

Paris, 14.—El grupo socialista ha redactado la siguiente explicación de la dimisión de sus ministros: El grupo, después de haber afirmado una vez más su fidelidad a la concentración popular, de haber declarado, con interés del país, estar decidido a sostener energicamente el Gobierno...

Paris, 14.—Chautemps ha declinado el cargo de formar nuevo Gobierno. Al salir del Eliseo lo explicó ante los periodistas diciendo: Estoy muy agradecido con la confianza que me concedió el jefe del Estado...

Paris, 14.—El Senado ha celebrado sesión esta tarde. El presidente, reelegido por séptima vez, pronunció el discurso de ritual. En esta sesión se reanuda el debate y por ello se levanta la sesión...

LECCIONES de maestros

Proletarios de todos los países, uníos

(Del maestro Carlos Marx. Y de sus discípulos: ¡A ver si es verdad alguna vez



Retratos al minuto

¡Vaya, menos mal! Hoy la maquina nos ha dado un retrato interesante y respetable. La hubieramos roto si seguía dándonos retratos como los de los otros días, el de Mussolini, el de Hitler...

No, no; hoy es nada menos que el maestro Carlos Marx. No solamente no la hemos roto, sino que nacemos una ampliación de esas que cualquier fotógrafo cobraría 500 pesetas, pero nosotros, los periodistas profesionales la damos por capricho, por admiración nada más. También él fué un gran romántico y, como romántico, periodista (entre otros cargos de Prensa, redactor-jefe de la "Kenische Zeitung"). Y como periodista sufrió infinidad de persecuciones. Daríamos aquí su biografía. Nada más fácil. El que quiera pueda hallarla en alguna de las muchas bibliotecas públicas que tenemos en Murcia. Nos limitamos, pues, a repetir su frase, que es la base de nuestra lucha: "Proletarios de todos los países, uníos".

Crónica del frente extremeño

Estamos muy contentos

(De nuestro corresponsal literario)

Un manto de nieve cuajada, cubre los campos extensos en los que afloran las cepas de vid y los májales silvestres. Los cristales de hielo de la nieve helada despiden infinitos destellos de irrisaciones varias al choque de este sol espléndido cuyos rayos dejan huellas mojadas en el camino por el deshielo que también borra la nieve de las solanas. Por algunas partes la trinchera parece una cinta negra en el blanco tapiz de la nieve caída. Denso silencio de nieve y silencio de guerra en esta mañana diáfana, virgen aún de las masquiditas sibilarde de ninguna bala. Y, sin embargo, al aproximarnos donde las fuerzas vivaquean, llega hasta nosotros el jolgorio bullicioso de nuestros soldados. Hoy riman bien la gracia, andaluz de los muchachos de la 77 Brigada, curtidors en cien batallas, con la austeridad castellana de los campos toledanos. Porque además de la luminosidad del día y el azul intenso del cielo, ha llegado el Socorro Rojo. Vestían bastante mal estos muchachos cuando los conocí en Sierra Morena, en Valdequillo, en el frente de Fefarroya y en todos los sectores de Andalucía y Extremadura, donde amablemente dejaron constancia de su valor y también los mejores compañeros inmolados en la lucha por nuestras libertades y nuestra independencia. Pero el cambio tan brusco de latitud y temperatura exigían cambiar el ligero vestuario andaluz por buenas prendas de abrigo. Y esta es la obra humanitaria que ha realizado el Socorro Rojo, condecorador, tal vez, de estas necesidades y de la constante largueza con que estos muchachos contribuyen a engrasar sus suscripciones.

Estamos muy contentos. Y desde manera contribuye también mucho a mantener la elevada moral de nuestras tropas, que así realizan mejor su cometido heroico.

Estamos muy contentos. Y desde estos lugares, muy lejos de nuestras familias y de nuestros afectos, lo comunicamos y enviamos las gracias a todos los donantes por medio del Socorro Rojo, portador, esta vez, de la solidaridad fraterna de lejanos camaradas.

RUSOFILO

Sur del Tajo, enero 1939.

Semana de homenaje a la U. R. S. S.

En la publicación de las cantidades recaudadas para contribuir a los gastos que se originaron con motivo del envío de las Delegaciones españolas a la U. R. S. S., confección del "Libro de Oro", propaganda, etcétera, se padeció el olvido involuntario de insentar los nombres y cantidades siguientes: José Muñoz Crespo, Murcia, 5 pesetas; Francisco Pérez Acebrón, Lorca, 36; Radio Oeste, Partido Comunista, 25; Eliseo Gómez Gómez, Murcia, 25; Unin Republicana, Llano de Brujas, 94. Unidas estas cantidades a las 12.784,19 pesetas recaudadas y ya publicadas, suman un total los ingresos con el expresado motivo de 12.969'19 pesetas. Queda pues, subsanado el olvido, que esperamos sepan dispensar los interesados.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

14-1-38.

Bellas Artes

PROGRAMA DEL CONCIERTO DEL DIA 15

- 1.º "Mi Ensueño", vals (Valdieu-fel). 2.º "Los Gavilanes", selección (Guerrero). 3.º "Fausto", fantasía (Gounod). 4.º "Momento Musical" (Schubert).

Labor de retaguardia

PERIODISMO

Si, si, tenemos desde hace unos días carnet de periodistas y una plaza que nos acredita como tales trabajadores de la Prensa.

Está bien, salvo que algunos hemos dado retratos que parecemos el autor del "Crimen de Cuenca". Son de la misma máquina que nos ha dado los de Hitler y Mussolini y que se ha re-habilitado con el que damos del maestro Carlos Marx.

Están muy bien esos carnets. Ahora que, por lo que he observado, la gente no entiende bien eso de ser profesionales del periodismo.

Ven al periodista que escribe un artículo de vez en cuando y se vale del artículo para presentar la factura en ciertos sitios. (A los demás no nos ven, claro, como no sea en noche de Luna.)

Por eso, insistió, está muy bien el carnet. Pero no conoce la gente al compañero que se pasa horas y horas en la calle para recoger noticias o ante los micrófonos o los teléfonos para recibirlas o sobre una mesa, a veces cayéndose sobre ella de sueño, para redactarlas. Con quince céntimos recopilan todo el trabajo de esos compañeros, algunos de los cuales se han agotado en esta labor.

Y vamos con lo de profesionales. A cambio de todo este trabajo, improbable, muchos compañeros han abandonado sus carreras. Es decir, las tienen en suspenso. De no ser periodistas, habrían llegado a bastante más. Económicamente decimos. Moralmente para nosotros no hay título mejor que el de periodistas.

¿Profesionales? ¿Qué quiere decir eso? ¿Que nos pagan las empresas por nuestro trabajo? Naturalmente. No podemos llegar a nuestra casa y echar unas galeras al cocido. Se indignarían los chicos, claro. Como se indignan muchos mayores con lo que escribimos. ¿Qué vamos a hacer? Por eso, en ese sentido somos profesionales y tenemos nuestras organizaciones como cualquier otro trabajador.

Pero que no entienda la gente que profesional es escribir la pluma como un sable o ponerla en el mercado como esas habas que nos venden a tres pesetas kilo.

Puede haber algunos casos. Los hay, indudablemente. Todos esos que están escribiendo en la zona fasciosa, el Gómez de la Serna, el García Sánchez... Otros han escapado vergonzosamente.

Pero esto se ha dado en todos los sectores de la vida nacional, no sólo en el periodismo.

Podemos, en cambio, presentar los periodistas los casos ejemplares del maestro Castrovido, Villanueva y otros muchos más, y esos compañeros de Artes Gráficas que están luchando en todos los frentes desde julio del 37.

Muy bien, repetimos, los carnets, y hasta las notas que sobre ellos se han dado, pero que no se nos confundan.

UN RUEGO

Y a propósito, hemos de rogar de nuestro corresponsal la libertad de nuestro compañero, el director de "Cartagena Nueva", Miguel Pérez Córdón. No conocemos su artículo que dió lugar al procesamiento, pero sí sabemos que se trata de un auténtico antifascista.

Sociedad de Alparateros (U. G. T.)

Por la presente se pone en conocimiento de todos los compañeros y compañeras pertenecientes a este Sindicato, que se cierra ya el plazo de la suscripción que tiene este Sindicato abierta para fines de guerra. Por lo tanto, a todos los compañeros que no hayan contribuido con sus donativos, se les concede el plazo de cuarenta y ocho horas. En caso de que no acudan, se procederá a darles de baja de este Sindicato, al mismo tiempo que serán publicados sus nombres en la Prensa como poco amantes a la causa que el pueblo español defiende.

En Madrid se celebra la fiesta de los niños

Los soldados vienen de las trincheras con una hora de permiso para llevar juguetes a sus hijos

(De nuestro corresponsal en los sectores del Centro)

La ternura de las gentes se ha acentuado en Madrid de manera excepcional hacia los niños. Esta hipersensibilidad de la contemplación de la infancia ha producido en Madrid está relacionada directamente con la crueldad fascista. El cariño a todos los niños se siente profundamente con sólo ver la foto de cualquier grupo de ellos que yagan entre los escombros de una casa. Si se les ha visto cuando el sangre corría por sus carnes destrozadas, entonces, al ver a los niños que juegan en la calle sin pensar que en la Casa de Campo hay cañones que apuntan para ellos, quisiera ser uno el escudo que los salvaguardara del crimen atroz. Y este sentimiento común ha hecho que los niños de Madrid estén en el primer plano de las preocupaciones de la ciudad.

Hace poco, una de las compañías teatrales que actúan en Madrid organizó una función para que asistieran a ella los niños de las escuelas. El teatro se llenó de chiquillera. Bullían los niños en la sala de butacas y en los pisos altos. Había oleaje de risas, que provocaban las peripecias de los "tíficos de cachiporra". Viendo a esta grey tan alegremente desprecupada, le costaba a uno trabajo pensar que por encima del teatro sibasen con frecuencia los abusos. Y que aquellos abusos iban dirigidos a estos niños en virtud de la táctica alemana de la "desmoralización". O del sentimiento fascista italiano de recrearse también en los asesinatos en masa, expresado por el hijo de Mussolini en su libro sobre los bombardeos llevados por él a efecto contra las poblaciones civiles de Abisinia.

Ternura hacia los niños. Fiestas y cuidados para ellos. Preocupación constante hacia ellos del Gobierno y del pueblo de España. Este vivo sentimiento habla de tener la coronación justa al celebrarse la semana dedicada a la infancia. Estos días los dedica todo el mundo civilizado a festejar a los niños. ¿Qué no iba a hacer Madrid con los suyos? La Semana del Niño ha tenido un auténtico contenido de emoción. La organización oficial, en estrecha colaboración con la población madrileña, ha recaudado fondos y ha adquirido juguetes suficientes para que ni un solo niño careciese de ellos. Pero no han sido juguetes tan sólo. También se han repartido viveres y vestidos. Y lo más simpático de todo ha sido que a las organizaciones civiles de carácter popular se han unido representaciones de unidades del Ejército del Centro, las cuales también han celebrado sus fiestas y han efectuado sus repartos de viveres y juguetes.

Madrid, con sus parques, avenidas y tejados encañados por la nieve helada, con el agua de sus fuentes hecha hielo, con sus diez grados: o más bajo cero, se ha dedicado por entero a festejar a sus pequeños. Se ha podido ver en estos días a soldados que conservaban el atuendo de las trincheras, correr apresurados a sus casas con unos paquetes de juguetes bajo el brazo. Venían de ahí mismo, de las líneas atrincheradas, con una o dos horas de permiso. Las suficientes para beberse la alegría de ver a sus niños, abstraídos y exaltados de contento al coger con sus manitas las maravillas que les acababan de traer. Había dejado el padre el casco de acero encima de la silla y regustaba el gesto del pequeño. Ese gesto que expresa las sensaciones que se experimentan en la infancia, cuyo sabor persiste en nosotros algunos años y, al fin, se extingue, y ya la alegría en llamas que invade la sensible interioridad infantil la percibimos muy lejana; sólo nos llega, a veces, un instantáneo destello. Sólo un recuerdo borroso nos dice que en una época tuvimos una fina, absorbente sensibilidad de niño.

Y el padre, con el paladío de la alegría de su niño, vuelve a la trinchera. Cuando mancha después la ametralladora contra los fascistas, piensa que está defendiendo la alegría de sus hijos y que cuando la guerra termine podrá él detenerse más tiempo en su casa a tomar parte también en los juegos del "peque". Porque el hombre civilizado se hace niño cuando está con los niños.

Estos soldados que se veían estos días llegar de las trincheras para llevar juguetes a sus hijos, representan un nuevo tipo de soldados. Son militares antimili-

taristas; forman el Ejército de la civilización; y les gustaría más entretenerse con los juegos de sus niños que entregarse a la destrucción de semejantes a los que la idea fascista ha hecho peores que bestias.

Otro cuadro lleno de emoción ha sido también el que ofrecía el teatro en el que se agruparon más de cinco mil madres con sus niños, nacidos durante la guerra, para rendir homenaje al ministro de Instrucción Pública y Sanidad, como correspondencia a las atenciones que el Gobierno de la República ha tenido y tiene para con sus hijos y para ellas. En la España que renace no hay una sola madre desamparada, y aun en este Madrid, del que tanto exige la guerra, las madres y sus niños reciben todas las asistencias.

Los niños de Madrid aprenden la gran verdad que se está imponiendo en el Mundo: El fascismo, los destroza; las democracias, les llenan de bienestar y alegría.

A nuestros comunicantes

Simplemente rogárcles que nos manden las notas a tiempo, lo antes posible. A veces tenemos que dejarlas fuera del periódico con todo sentimiento, no sólo entonces, sino porque luego recibimos las quejas. Injustificadas, claro, porque el periódico tiene sus horas de componerse.

Si que agradeceríamos que nos las enviaran en cuanto hayan tomado el acuerdo, y si éste es del mismo día, antes de las ocho de la noche.

Hay algunas que las hemos recibido a las once, cuando ya no podíamos atenderlas.

Un poquito de actividad. Y dejadas en nuestro buzón o en nuestra Redacción, no en la escalera, como hemos encontrado algunas.

El fascio en berlín

FANTASMAS ENTRE LA NIEVE

Persiste el frío en el frente de guerra. Persiste el temblor en la guardia fasciosa. Un estremecimiento totalitario conmueve los miembros de las radios fasciosas. La Valladolid da a los vientos de las noticias de Zaragoza. La España de frío nos está impidiendo a cabo lo que habría sido una victoria. Teruel es una ciudad que queda por la nieve. Una nieve helada y peligrosa. La temperatura de Teruel es de 18 grados bajo cero. Aún insisten los fasciosos en hacer su descalabro al tiempo. Ellos, como su antecesor Felipe II, mandaron a luchar sus ejércitos contra los elementos. Aún insisten en que es la nieve el último parapeto que resistir a sus ataques. "La nieve está convertida en un que, de hielo, temiendo los cocidos suspender su marcha muchos kilómetros antes de llegar a Teruel." A pesar de tales inconvenientes "nuestro Ejército—añade Radio groño—sigue su triunfal marcha, soldados del Generalísimo se abra da día nuevo camino hacia la final, que no se hará esperar más días. Su retraso se debe únicamente y exclusivamente al mal tiempo." Pero no es sólo el mal tiempo que se opone a los designios ofensivos "caudillo". Son los fantasmas. Según Radio Valladolid, que el frente de Teruel han aparecido extraños encapuchados que, disimulados entre la nieve, contienen el ce de los soldados de Franco. "Forzados por el tiempo, nuestros soldados han vuelto a su marcha de días atrás. El enemigo atacó sorpresa y para ello se han puesto cima de los uniformes vestidos y cos, para no ser vistos." A tales extremos llegan las miras fasciosas. Ahora son los fantasmas. Unos fantasmas republicanos van a acabar con todas las fantasgorias imperiales habidas y por haber.

¡Cultura es victorial! (Emblema del Hospital Baso)

Siguiendo el rumbo de la Historia

por ARCANTONIO

En toda, averiguación trascendente sobre hechos y problemas relacionados con la lucha que sostiene el pueblo español, nos frepezamos necesariamente con la figura sólida, extraordinaria, de Indalecio Prieto: Sus palabras, sus hechos, su pensamiento, constituyen siempre puntos de apoyo en que basar la historia inminente del pueblo.

Claro que la victoria popular no tiene otra razón para producirse en forma indefectible que el imperativo inexorable de la historia, que así lo dispensa. Pero la historia necesita de realizadores, de hombres que sepan marchar a su compás, que se asomen a su entraña y digan a todos lo que ella quiere. Cuando estos realizadores faltan, el hecho histórico deja de producirse o se lleva a cabo defectuosamente, sin la necesaria plenitud.

Cuando César imprime en el Imperio su maravilloso dinamismo y su genial concepción, no hace él la historia, sino que es ella quien en él ha encontrado su realizador. La revolución francesa no adquiere resonancias universales, no impone a todos los pueblos del mundo su magnífica esencia política, a través de sus inevitables momentos de violencia destructora, ni se refleja hacia el mundo en los gestos teatralmente revolucionarios de algunos de sus dirigentes, sino que es llevada por el mundo, filtrado maravillosamente por el cerebro ímpar de Mirabeau, o impulsada por el genio militar de Napoleón, que sin darse cuenta él mismo, es convertido por la historia en megáfono del espíritu revolucionario de Francia.

Y es que es totalmente falso el tópico que atribuye a los grandes hombres la facultad de torcer el curso de la historia, porque son ellos los que han de atemperar su vital dinamismo, sus concepciones titánicas a lo que la regulación universal exige. Tampoco hay

que confundir con ellos a los simples tícos, los héroes de un día, a los que lanzan una acción grande, que sea a la ra de una isla en el lago sin rizados de vida quieta. El elegido por la historia destaca siempre a ultranza, en contra mismo, pues si el elegido para altas en sas se arrepiente de haberlas comenzado vendaval que su original impulso ha tado, lo arrastra y le obliga a seguir subo sin escalas sentimentales. Los seres los que ha caído el índice de la historia pueden ser arrinconados ni por la inconción, ni por el olvido, ni por ninguna a causas que resultan insuperables para la pitus medios.

A nuestro juicio, Indalecio Prieto pertenece a la categoría de los que tienen en da asignadas empresas diferentes de la realiza el buen burgués. No ha surgido figura al calor de la guerra, ni se ha lanzado por las circunstancias fuera de órbita pequeña, que es lo que acontece muchos, que antes de los acontecimientos arrastraban su insignificancia y su peñ encerradas en una existencia burguesa o revolucionaria. Prieto es la figura representativa del proletariado español; el mo exponente del valor positivo del pueblo español y quién ha colocado nuestra en el lugar que moralmente le corresponde en el extranjero.

Todos los antifascistas españoles deber en él al forjador de nuestro triunfo, sin que éste sirva de olvido otros hombres que se han sacrificado han dado todo para el mismo fin, y que también habrá de hacer justicia, ddo, pase a lo que caeero comanda el chismorreando en sus lugares de reunión.